

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1925. július 9.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 151. szám.

Kollégium és egyetem

A debreceni egyetem jövő fejlődése számára a mai viszonyok között szinte hihetetlenül hatalmas távlatokat nyit meg a beszéd, amelyet az egyetemi építési bizottság tegnapi ülésén tartott Baltazár püspök. A tiszántúli egyházkerület kiváló vezetője itt az egész magyar református egyház nevében emelte fel szavát az ellen, hogy megsemmisüljön az a terv, amelyet az egyházkerület és a város annak idején való vezetői olyan rengeteg áldozattal indítottak utnak a megvalósulás felé. A püspök hatalmas beszéde végre világosan körvonalozta az egész ország közvéleménye előtt azt a ténnyt, hogy az egyetemet alapító három fél közül az egyik nem teljesítette magarávallalt kötelezettségét. Amíg a kollégium átengedésével az egyházkerület megpótolta anyagi áldozatát, amíg a város a mai viszonyok között hihetetlenül nagy összegű, nyolcmillió aranykoronát adott az egyetem építésére, addig az állam, a harmadik szerződő fél, ahelyett, hogy a szerződés szerint tízmillió aranykoronát fektetett volna az építkezésbe, mindössze másfélmillió aranykoronával segítette elő teljes kiépítésében azt az egyetemet, amely végeredményképpen pedig egyedül az övé.

Ma nem kívánunk foglalkozni az ezen kívül tett kijelentésével Baltazár püspöknek, nem akarjuk felvonultatni annak a következtetésnek levonására, amelyet ő vont le, azt a ténnyt, hogy a kormányzat felelős faktora felelősek tartottak betartani egy olyan megállapodást, amelyet két olyan tiszteletreméltó közönségi méltósággal kötöttek, mint a magyar református egyház vezetői. Mi szerintünk is áll a püspök tétele, hogy egy ilyen megállapodásnak az írott szerződés erejével kell bírnia. Azonban a dolog lényegét tekintve, nem volt-e írott szerződés az, amelyet az egyetem létesítéséről írt alá az állam? Annak a kötelező ereje nem volt-e épen akkor? És vajon betartották-e ezt a szerződést? Baltazár püspök mondja, hogy nem s mi már ezt eléggé tartjuk arra, hogy a válságos helyzetben lévő kollégium, amelynek sohasem volt nagyobb és kötelezőbb feladata a magyar nemzeti kultúra építésénél, protestáns szellemmel való áttartásán folytatandó nevelőmunka, mint ma, a magyar protestáns egyház minden fórumán a legélesebb harcot indítsa meg működési területének visszanyerésére. Ha egyszer munkája elvégzésére szüksége van a kollégiumnak az egyetem által még most is lefoglalva tartott helyiségekre, az egyetem kiépítése kétszeres fontosságot kell, hogy nyerjen az egész ország társadalmi közvéleményében. Mert, amilyen nagy szerepe lehet még a debreceni egyetemnek a magyar tudomány fejlesztésében és elmélyítésében, olyan nagy szerepe volt és lesz még a debreceni kollégiumnak a magyar nemzeti szellem, a puritán közéleti morál, a protestáns szellemből folyó demokrácia és a magyar kultúra kiépítésében.

Ha itt a kollégium érdekében van szó, egy okkal több Debreczen város számára, amely istápolója és buzgó segítőtje volt évszázadokon a kollégiumnak, hogy ne nézze tétlenül azt a harcot, amelyet a református egyház két magvaszerű vezére, gróf Degeferld József és Baltazár Dezső püspök megindított. Az az út, amelyen elindultak a város utja is, és a cél a város célja is. Minden fórumon, minden eszközzel folytatni kell a harcot s a magyar kultúra, a református egyház, Debreczen városa és a magyar nemzet érdekében ki kell vinni a kötelező erejű szerződés betartását.

Lédererné büntetése: bitó

A törvényszék bebizonyított, hogy a gyilkosságra férjét rábeszélte — Lédererné arcrándulás nélkül fogadta a halalos ítéletet — „Becsületes asszony módjára éltem a férjem mellett“ — védekezett utoljára Lédererné

Budapest, július 8. Denk tanácselnök ma feltüntetett után nyitotta meg a Léderer-per tárgyalását és azonnal átadta a szót a védőnek, L. é. a. Tibor dr.-nak, aki így kezdte beszédét:

— Idegen társaságban, felkapta a forgószél és addig tépte, csavarta, amíg ezen az állomáson letette. — Az, amire a vád a legsúlyosabb büntéselemként, a gyilkosságot felépíti és abban a nő szerepét kijelöli, mind csak feltételek. Abból a körülményből, hogy a férfi agyonlőtte Kodalkát és a hullát feledrabotta, amiben a felesége segített neki, még nem következik az, hogy az asszony bűntudattal fel a férjét. A vád utolsóba jut, ha még az egyik elítélt vádolt által a másik ellen engedni vezetni.

A vádlott szerepére pozitív adatok nincsenek. A dremeditáció sincs bizonyítva. Ha Lédererék előre megfontolt szándékkal akartak volna Kodalkával végezni, könnyebben is megtehették volna. Egy kiránduláson, elhagyott helyen. Csak az öröklet diktálta nekik, hogy a lakásnak ölték meg és hogy két kis kofferbe zárva, hurcolták végig a feldarabolt holttestet a városban. Épen a feldarabolás szót a dremeditáció ellen.

Lédererné Kodalka erőszakoskodásaitól mindig szabaddulni igyekezett. Nem akart otthon maradni, amikor Kodalka látogatását jelezte, tudta, hogy a férje férkeny természetű, nem akart tápot adni férjének a feltékenykedésre. Lehet-e egy olyan esendőrióhadnagytól a feleségének rábírni erre a borzalmas gyilkosságra, aki a haretéren hosszú időt töltött, aki — mint azt a mostani főtárgyaláson is láttuk — páncsokot osztogat a feleségének, akinek fellépése semmi abnormitást nem mutat, aki a katonaságnál megállotta a helyét, aki Dunántúlon volt? Nem lehet.

A tapasztalat azt mutatja, hogy az ilyen karaktert és Dunántúlt megírt esendőrióhadnagynak igen erős akarata van.

Mindennél lényegesebb és fontosabb, folytatja a védő, az a vallomás, amelyet az a tiszt tett, ki a nyomozást először vezette és kinek Léderer azt mondotta, hogy vigyázzon, szép asszonyt ne vegyen feleségül. A tisztnek — vallomása szerint — Léderer ezt mondta:

— Egyet a fejbé lőttem és rögtön meghalt. A feleségem tudom, hogy mindent magára fog vállalni, azonban hazudnom kell, hazudnom kell.

Minden arra vall, hogy szerelemféltségből történt a gyilkosság, amely gyorsan végrehajtott, hirtelen és nem előre megfontolt cselekmény volt.

Nem születésénél fogva rossz asszony Lédererné, hanem a mostoha sors gyermeke. A bíróság feladta a javítás, a bűnös visszatérítése a bűn útjáról. A büntetés legyen méltányos, igazságos, legyen méltó a magyar bírósághoz. Ezzel a védő befejezte védőbeszédét.

Denk tanácselnök ezután Léderernét szólította maga elé és megkérdezi, hogy van-e még valami mondanivalója.

— Huszonöt éves koromig hordtam

a Schwartz nevet. Születésem titkát férjem tudta. Nem értem, miért mondotta el családjának, amit rólam tud.

Nem tettem én soha semmi rosszat. Hogy kaszírno voltam, azért tisztí feleségnek is jó voltam.

Nem kellett, hogy bárki is szegyenkezzen miattam. Becsületes asszony módjára éltem a férjem mellett.

Denk tanácselnök még egyszer megkérdezi Léderernét:

— Akar még valamit mondani? Mire Lédererné így felelt:

— Lekülsmeretem íszta, az ügyben semmi szerepem nincs, mint az, hogy férjemnek segítettem a koffereket kivinni.

A bíróság ezután visszavonult s az elnök bejelentette, hogy a tárgyalást fél órára felfüggeszti.

Léderer Gusztávné bűnös a büntetőtörvénykönyv 69. szakaszának első pontja szerint minősülő felbújtó bűnösségben, bűnös a büntetőtörvénykönyv 278. szakaszába ütköző gyilkosság büntetével anyagi halmazatban elkövetett, a büntetőtörvénykönyv 344. szakaszába ütköző rablás büntetében, melyet azáltal követett el, hogy Budapesten 1925. január 7-én és megelőző több napon, több alkalommal rábeszéléssel, különösen a Kodalka Ferenc tulajdonát képező 70 millió forinttal utulajdonítására irányuló céllal, szándékosan rábírta a férjét arra, hogy Kodalka Ferencet Budapesten, 1925. január 7-én este vagy éjjel előre megfontolt szándékkal megölje és egyúttal a Kodalka Ferenc birtokában 70 milliót kitevő pénzt, két briliánsgyűrűt, egy ezüstórát, láncot, szivartárcát, mint idegen ingó dolgokat elvegye és azokat jogtalanul utulajdonítsa és Léderer Gusztávné ezen cselekményeket valóban és így végrehajtotta. A királyi törvényszék ezért Léderer Gusztávnét a Btk. 96., 99., 278. és a Btk. 348. szakaszának első tétele alapján összbüntetésül halálra ítéli. Léderer Sándort a törvényszék a vád és következményei alól felment.

Léderer Gusztávnét az örök visszavetik a helyére.

Az asszony teljesen nyugodtan halad az örök között, az arcán egy vonás sem rándul meg és ugyanabban a pozícióban hal-

Félórán folyik már a tanácskozás, mélyeséges izgalom láza az arcon. Lédererné fehéren, maga elé meredve, szöke fejét lehorgaszta, ül, hallott hátán végigfut a remegés. Szeme mélyen szegződik a padlóra. Borzongva vár. Ha ajtó esikordul, megvonaglik.

Két óra 32 percekor nyílik az ajtó. A bíróság bevonul a terembe. Lédererné, mintha villamosáramot engednek volna a testébe, megvonaglik, féltérlik a padról és a bíróság elé áll. Két fegyőr mögötte feszés háptákbán várja az ítéletet.

— Kihirdetem a törvényszéknek ez ügyben hozott ítéletét a magyar állam nevében.

A padsorok felmorajlanak. A bíróság feláll. Feláll az egész tárgyalóterem.

gatja meg az ítélet indokolásának kihirdetését, mint ahogy eddig a tárgyalás menetét hallgatta.

Denk tanácselnök ezután felolvasta az ítélet terjedelmes indoklását.

Györki Imre intervenciója következtében két napon belül elkészül Beniczky ellen a vádirat

A legitimisták tanácskoznak az óvadékról

Györki Imre szociáldemokrata nemzetgyűlési képviselő mára interpellációt jegyzett be az igazságügyminiszterhez a Beniczky Ödön-ügyben benyújtandó vádirat és a főtárgyalás sürgős kitűzése tárgyában.

A parlament folyosóján a déli órákban elterjedt annak a híre, hogy

Györki Imre elhalasztotta interpellációjának elmondását.

az igazságügyminiszterrel való előzetes tárgyalás alapján. A Magyarország munkatársának Györki Imre erről a következő érdekes nyilatkozatot tette:

— Pesthy Pál igazságügyminiszter ural tárgyaltam az interpelláció dolgában és mint-hogy

az igazságügyminiszter ur

megígérte, hogy az ügyészséget utasítja a Beniczky elleni vádirat két napon belüli benyújtására.

elállottam interpellációm elmondásától. Kértem az igazságügyminiszter urat, hogy intézkedjék az iránt, hogy az ügyészség ne gördítsen akadályokat az elé, hogy Beniczkyt óvadék ellenében szabadlábra helyezze a bíróság. A miniszter ur e kérdésben végleges választ nem adott.

— A főtárgyalás kitűzésére vonatkozólag a miniszter azt a kijelentést tette előttem, hogy gódoskodni fog arról is, hogy a főtárgyalás mielőbb kitűzessék.

ennek a gyors kitűzése azonban attól függ, hogy vajon Beniczky védői adnak-e be a vádirat ellen kifogásokat vagy sem.

Györki Imre dr. a folyosón hosszasan tanácskozott Andrásy Gyula gróffal, Pallavicini György őrnaggyal, Friedrich Istvánnal a Beniczky-ügyben. Erőről a tanácskozásról Györki a következőket mondotta:

— A miniszter választát közöltem a legitimista vezérekkel és arról beszéltem, hogy **mennyi lehetne az az óvadék, amelyet Beniczky Ödön képviselőjében védői felajánlhatnának?**

„Megbűntetett már az isten“

Szabó Sándorné debreceni asszony tavaly őszön nagy mosást rendezett és mosás közben a marólugos csuprot a konvhában hagyva, kiment a kapu elé egyik szomszédjával beszélgetni. Míg kint beszélgetett, két és fél éves Róza nevű leánya a marólugos csuprot tartalmazó irott és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy rövid szenvedés után meghalt.

Az anyja ellen megindult az eljárás. A debreceni törvényszék a szerdán megtartott tárgyaláson gondatlanságból okozott emberölés vétségéért 5 napi fozházra ítélték Szabó Sándornét.

Az ítélet kihirdetése után Szabó Sándorné hisztérikusan kiabálta: — **Megbűntetett engem már az isten, minék hozzák rám ezt a szégent!**

Kik fizethetik átalányozás utján a forgalmiadót?

A pénzügyminiszter megengedte, hogy olyan esetekben, amikor az általános forgalmiadókat helyettesítővel való lerovása célszerűen el nem rendelhető, vagy ha az adóköteles fél könyvek és feljegyzések vezetésére valamely oknál fogva célszerűen nem kötelezhető, végül kisebb terjedelmű vállalatok a forgalmi adót a fellel kötött egyezség alapján átalányban fizethessék.

Egyezségi átalányozás utján adózhatnak:

1. Kisebb terjedelmű vállalatok, melyeknek teendőit a vállalkozó kizárólag a családtagjainak segítségével, hűbiztosok mellett alkalmazott segédmunkások nélkül látja el.

2. Ha a vállalkozó esetleg családtagjainak a vállalatban való működésre alkalmatlan voltáról, vagy azok akadályoztatásánál fogva hűbiztosok mellett működő alkalmazottakat tart, az alkalmazottak azonban az általános forgalmi adónak szabályszerű lerovása esetében szükséges könyvek s feljegyzések vezetésére mekkvánt képzettséggel vagy képességgel nem bírnak és maga az adózó ezeknek a könyveknek és feljegyzéseknek vezetésére nem kötelezhető.

3. Ha az adózó kismivveltségével írás- és olvasásban való járattanságánál fogva rendes könyvek és feljegyzések vezetésére képtelen és szakértő könyvelő alkalmazása az adózóra aránytalanul nagy megerhelést jelentene.

4. Kivételesen megengedhető abban az esetben is, ha az előző pontokban foglalt feltételek nem forognak fenn ugyan, de az adónak ily módon való lerovása az államkasszár érdeke szempontjából célszerűbbnek mutatkozik.

5. Azoknál, akik a forgalmi adót általános szabályok szerint helyettesítőben rövíják le, megengedhető, hogy napiát vállalatából a háztartásban való felhasználás vagy elhasználás céljából elvett áruk után egyezségi alapon fizessék a forgalmi adót.

6. Mindazok, akik a forgalmi adót kizárólag munkatelésiutján után tartoznak fizetni (például ügynökök, alkuszok, szülészok, tánc- és zenetanítók, stb.).

Az átalányozás iránti egyezséget nem kell kérni 1. a kézműiparosoknak; 2. a kisebb fuvarosoknak; 3. a piaci árusoknak; 4. a vásári árusoknak; 5. a vándoriparosoknak; 6. a vándorkezelőknek; 7. a segéd nélkül dolgozó szatócsoknak, mert azok kivételsszerű átalányozás alá jönnek. Az átalányozás iránti eljárás ez utóbbiakra vonatkozólag hivatalból fog megindítani.

Bud pénzügyminiszter beismerte, hogy maga sem tudná az adóbevallási ívet kitölteni

Peyer Károly heves jelenetek közben interpellált a Nádorkerti gyanus telekvásárlás miatt — Négy százezer korona helyett másfélmilliót fizetett a város házi kurzus a telek négy szögüléért

Budapest, július 8.

A nemzetgyűlés mai ülését délelőtt tíz órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. Napirenden van a tisztviselői és adóügyi javaslat folytatásos tárgyalása.

Kéthly Anna a cukordrágasággal foglalkozik és a kormány sürgős intézkedését követeli a cukordrágaság ellen.

Strausz István: A nyugdíjasok terheit az utódállamoknak kell viselniük. Ezután a forgalmiadót bírálja. Mindennek helyesli Sándor Pál felszólalását, az adózatok mentesíteni kell a zaklatástól. A forgalmiadó ellenörök valóságilag előzőnlétek kerületét és még a családi szentélyekbe is betörnek.

Fábián Béla: Volt már forradalmár ügyvéd, orvos és nagybirtokos, de forradalmár fűszeres, forradalmár piaci árus még nem volt. Az első terf Magyarországon, aki a fűszerek forradalmától félt az országot. Bua János, A pénzügyminiszter úgy látszik, nem téri a kritikát.

— Gyalázatos a forgalmiadó behajtásának rendszere, ennek véget kell vetni. A pénzügyminiszter megígérte, hogy a kisiparosok, kiskereskedők és piaci árusok, akik segéd nélkül dolgoznak, nem kötelesek könyvet vezetni. Ezzel szemben bemutatja a csempeli piaci árusok könyvét, amelyben azt kéri, hogy ne kötelezzék őket ötszörös könyvvezetésre. Ha egy kisember elmulasztja a könyvek vezetését, millió pénzbírsággal sújtják. (Zajos felháborodás a baloldalon.)

Kabók Lajos: A pénzügyminiszter védi a három milliárdos bankigazgatói jövedelmeket és az adókkal a kisegisztenciákat sújtja a legjobban.

A kisegisztenciákkal szemben nincs kegyelem és irgalom.

Határozati javaslatban kívánja, hogy a jövedelemadóra vonatkozó rendelkezéseket módosítsa a pénzügyminiszter, az adókulcsot progresszív alapon állapítsák meg, a tetriminimot pedig 1000 koronában. A legkisebb megadható összeg heti 20 aranykorona.

Csik József: Szóváteszi, hogy egy minisztériumban ma több méltóságos ur van, mint békében egész Magyarországon volt, ezzel szemben az alóbbi tisztviselőknek nem megfelelő az előléptetés.

Bud János pénzügyminiszter szólalt fel. Ami a forgalmi adót illeti, tényleg erős kritika alá vette a kereskedők nagygyűlését. mert formailag nem tartotta helyesnek. Azt is mondotta a képviselő ur, hogy nem veszem észre, mi történik az adminisztrációban. Vannak tevédesek az adminisztrációban, de ne méltóztassék általánosítani.

Esztergyájos János: Dr. Kovács igazgató, Pécs, aki börtönt ígér az adózó polgároknak. (Zaj.)

Bud pénzügyminiszter: Lehetnek hibák, de nem szabad általánosítani.

Esztergyájos János: Rögtön felhozok két urat Kovács igazgató ellen, itt ülnek lenn. Durva, kegyetlen támadásban részesíti az adózókat.

Bud pénzügyminiszter: Két dolgot tanultam meg mint pénzügyminiszter. Először azt, hogy adót emelni nagyon nehéz, azután azt, hogy arra kell törekedni, hogy a normális állapotokon ne változtassunk örökösén. Adót mérsékelni is nehéz, arra is rábírtam.

A forgalmiadónál az igazságtalanságokat ki kell küszöbölni. Intézkedtem, hogy az inarások és kereskedők, akik segéd nélkül dolgoznak, ne legyenek kötelezve könyvvezetésre.

Az adóbevallási ívet revizió alá vettem, mert azt őszintén bevallva íó magam sem tudnám kitölteni.

A házrendszerre való áttérésnek a veszedelmét látja, de megvan a felhatalmazása, hogy azt kellő időben megvalósítsa. Kéri a javaslat elfogadását.

Felkiáltások a baloldalon: Hát a kereseti adó! Nagy zaj!

A Ház ezután nagy általánosságban,

mint részleteiben elfogadja a javaslatot.

Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter válaszul ezután Peyer Károlynak a legutóbbi interpellációs napon elmondott interpellációira.

— Peyer első kérdése az volt, hogy tudok-e arról, hogy a MOVE állítólag kormányrendelet ellenére a hadsereg tényleges tisztjei között bürokratizáltak gyűit. Erre azt válaszolom, hogy ez nem tilos, tiszték lehetnek a MOVE kültagjai.

Rupert Rezső: Eljen a politikai konszolidáció. (Zaj a baloldalon.)

Csáky miniszter: Peyer második interpellációja az volt, ismerem-e a tiszték önvédelmi szervezkedését.

Felkiáltások a baloldalon: TÖSZ! TÖSZ!

Csáky miniszter: A válaszom az, hogy igenis ismerem.

Peyer Károly: Miért nem tetszett eddig szólni róla? (Nagy zaj a baloldalon.)

Csáky miniszter: A tanácsköztársaság összeomlása után a szerteszt lakó tiszték szervezkedtek, bizonyos csoportokba tömörültek, hogyha szükséges, készen legyenek.

Lendvai-Lehner István: Eltanulták a házbizalmiktól!

Györki Imre: Maga is házbizalmi volt!

Csáky miniszter: Később a felsőhatóságok átvették ezt a szervezetet, rádióintézkedések céljaira, aminek minden helyőrségi állomáson meg kell lennie.

Hegedűs György a- oklét rázva ordítja a szocialisták felé:

— **Készek vagyunk önök ellen. Próbáltanak megmozdítani.**

— **Terroristák! —** kiáltják vissza a baloldárol.

— **Bitang házudozók, —** kiáltja vissza Hegedűs — **íá nekik a tiszték szervezkedése. Házadróló bitangok!**

Rupert Rezső: (Hegedűs felé): **A Sörház-utca szemeté!**

Tomboló zaj uralkodik az egész Házban, Hegedűs György állandóan az öklét rázza a baloldal felé, amire a szocialisták korusban kiáltják feljé:

— **Gyilkos! Gyilkosok védője!**

Csáky Károly: A harmadik kérdésre, arra, hogy a honvédelmi minisztérium kebelében a munkásmozgalmakkal kapcsolatban működik egy politikai osztály, kell ráterennem. A honvédelmi minisztériumban tényleg van politikai igazosztály.

Malasics Géza: **Politikai meghizottak ezek! A kommunistákról tanultak, jó tanítómester volt Kun Béla.**

Csáky Károly: Elismerem, hogy ilyen osztályt nem minden körülmények között kell fenntartani, addig azonban, amíg oly mozgalom mutatkozik, mint a Václ-féle... (Nagy zaj a szélsőbaloldalon és a baloldalon.)

Peyer Károly: **Azt a kormány csinálta!** (Folytonos zaj.)

Rupert Rezső: **Ez a rendőrség dolga!**

Peyer Károly: **Hogy kültagja vagy bétagja-e valaki a MOVE-nek, ez csak íátek a szavakkal. Az igazság az, hogy ez kifejezetten politikai szervezkedés.**

Csáky Károly: Bolondság! **Propper Sándor: Tanuljunk parlamenti íleletet a miniszter urtól.**

Peyer Károly: Tudomásom van arról, hogy ezek kifejezetten politikai összejövetelek. Amit a miniszter mondott, a riadó, az egészen más. Ennek semmi köze nem lehet a riadóhoz. Az összejövetelekre nem aktív tiszték is járnak. Ennek semmi köze nem lehet a riadóhoz.

Amint a munkásoknak minden legcsekélyebb összejövetelére, amelyben például a munkabeosztásról beszélnek, kiküldenek egy rendőrfogalmazót és legalább 6 rendőrt, ugyanakkor mások összejöveteteiket tarthatnak a kávéházakban.

Ez nem önvédelmi szervezkedés, annál kevésbbé, mert a honvédparancsnokság pecsétjével ellátott meghívókon hívják össze a tisztéket.

Peyer Károly szóváteszi ezután a politikai osztálynak a bányászokra vonatkozó jelentését.

Szabó József: **Kitől kapta ezt a jelentést?**

Malasics Géza: **Nem attól a zsidótól, aki 500 milliót adott önnek, hogy kormányfőtandóssos legyen.**

A Ház ezután áttért az interpellációkra.

Ezután Rupert Rezső interpellált a földmivvelésügyi miniszterhez a földmunkások válságos helyzetéről.

Az interpellációt kiadják a földmivvelésügyi miniszternek.

Dénes István a földbirtokreform ügyében interpellálta az igazságügyminisztert.

Lendvai István a szociáldemokrata párt külföldi összeköttetéseiről s szakszervezetek működéséről intéz interpellációt a belügyminiszterhez. Interpellációjában felhívította a fajvédő reakció összes roszdás frázisait, amelyet az ellenzék mindvégig élénk derűltséggel hallgatott.

Ezután Peyer Károly interpellált élénk érdeklődés közben a fővárosi kurzus 30 milliárdos telekvásárlásáról. Kérdezi a belügyminisztert, hogy miért fizettek a Nádorkert négy szögüléért másfélmilliót koronát, mikor az a szakértők szerint legfeljebb 400.000 koronát ér.

Györki Imre Platthy felé: **Ön is szakértősködött? Mit kapott a szakértői véleményért?**

Platthy György: Alávaló gazember, aki ilyet állít!

Györki Imre: Vén csirkefogó! Peyer Károly: A belügyminiszter konferenciát hívott össze, amelyen az érdekeltek egyhangúlag elleneztek a telekvásárlást. Erre a belügyminiszter ur másnap megvette a telket.

Platthy György személyes kérdésben szólal fel és kiélelnt, hogy a telekvásárlásról csak az újságokból értesült.

Peyer Károly viszontválszában kijelenti, hogy egyenesen a telekvásárló bizottság tagjaitól értesült, hogy milyen óriási sulyt helyez Platthy a fantasztikus áru Nádorkert megvételére.

Ezután Györki Imre a posta és telefonigazgatóságtól vétkielegítés nélkül elhocsáitott alkalmazottak érdekében interpellált.

Az ülés délután fél hatkor ért véget.

Debrecenben keresnek egy szélhámost, aki cserkészparancsnoknak adta ki magát

Grünfeld Sándor budapesti fűszernagykereskedő feljelentést tett Surányi Miklós debreceni lakos ellen, aki Budapesten a múlt hónapban megjelent az üzletében és előadta, hogy ő az egyik budapesti poigári iskola cserkészeinek a parancsnoka és nagyobb mennyiségű cukor, kávé és fűszerárut akar csapatának vásárolni a nyári vidéki táborozások idejére. Grünfeld elhítte a mesét és így nagy értékű árut sikerült tőke nélkül kizsalni a szélhámosnak. A vakmerő szélhámoss mint azt a nyomozás folyamán megállapították, álnomeket is használt és igen sokszor kereskedelmi ügynöknek és színinövénységnek adta ki magát.

A rendőrség elreadólte a furfangos szélhámoss országos körözését. Valószínű, hogy a csaások elkövetése után Debrecenbe jött és így rövidesen hurokra kerül.

8 napig!
Arany Bika Divatház
Bika-épületben.
 Szezon cikkei közül **divatos grenadinjait mélyen leszállított árban árusítja.**
Kedvező részletfizetési feltételeket is nyújt.

Lovász Márton nyilatkozott baranyai szerepléséről

Budapest, július 8. Lovász Márton baranyai szerepléséről az elmúlt napokban szó esett a nemzetgyűlésen. A magyar függetlenségi eszmék puritán kiváló képességű vezére kényeszerű külföldi száműzetéséből az alábbiakban nyilatkozott az ellene emelt képtelen vádakról:

— Az a bizonyos 1920 december 20-án tartott pécsi népgyűlés három momentumot tartalmazott:

1. Ragaszkodtunk ahhoz, hogy Pécs Magyarországhoz tartozzon.

2. Elítéltük a Magyarországon uralkodó kormányrendszert amely az atrocitásokkal, internálásokkal, a leplezetlen faji és felekezeti gyűlölködésekkel megbontotta a nemzeti egységet.

3. Kifejeztük azt a kívánságunkat, hogy a szerb megszállás alatt lévő Baranyában szerb közigazgatás helyett magyar közigazgatás legyen.

— Pontos emlékszem, hogy úgy én, mint Hoffmann Ottó ebben az értelemben szólaltunk fel. Ebből minden elfogulatlan és íoszándéku ember véleményt alkothat a kurzus által sajkózott „hazaárulásunkról”.

Letartóztattak egy sikkasztó álhirlapírót

A debreceni Gazdag-féle vendéglő tulajdonosa feljelentést tett a napokban a vendérségen, hogy egy Gós Ferenc nevű állítólagos hírlapíró napok óta nagy mulatozást rendez a vendéglőjében egy hölgy társaságában. A számlákat nem fizeti ki és azt mondja, hogy földbírtokos szüleitől nagyobb összegű pénzt fog kapni és majd akkor egyenlíti ki a számlát. A pénz azonban sehogyan sem érkezett meg. A rendőrség a vendéglős feljelentésére elfogta a fiatalembert, a kiről kiderült, hogy a budapesti rendőrség különböző büntetések miatt országosan körözi és hogy hírlapíró sohasem volt, hanem kereskedősegéd. A szélhámos fiatalembert átadták a budapesti kir. ügyészségnek, ahol az eljárást régebbi büntetéskönyvei miatt folytatják ellene.

— Kibékült Jeritza Olsevszkával. Bécsből jelenti tudósítónk: Mára volt kitérve az Olsevszka—Jeritza-per főtárgyalása. Az utolsó pillanatban azonban megegyeztek a felek és Olsevszka a tárgyalás megnyitása után ünnepélyesen kijelentette, hogy Jeritzával való incidensét mélyen sajnálja. Erre az alperes operaigazgatóság kijelentette, hogy ezután teljesíti Olsevszka anyagi követelését, azzal a feltétellel, hogy úgy ő, mint férje, Schipper kamaracékes, megmaradnak az Állami Operaház kötelékében.

Óriási érdeklődés előzi meg Nagy Vince vasárnapi beszámolóját

Tegnap megírtuk, hogy Debrecen III. kerületének nemzetgyűlési képviselője, dr. Nagy Vince vasárnap délelőtt tartja beszámolóbeszédét a Timár-u. 31. sz. ház udvarán. A beszámolóról szóló híradásunk osztatlan örömet keltett Debrecen demokratikus polgárságának és munkásságának legszélesebb tömegeiben, mert a város közönsége méltó bizalommal és nagyrabecsüléssel kíséri másfél év óta a III. kerület követének puritán, lelkes, áldozatkész harcját a vak reakciós ellen.

Nagy Vince ma az ellenzéki tábor egyik legkiemelkedőbb egyénisége. Mély műveltsége, széles koncepciója, szilárd elhűsége és imponáló háttorsága megbecsült pozíciót teremtett számára a magyar politikai életben. Parlamenti felszólalásai mindenkor a legnagyobb érdeklődésre számíthatnak még a szélső jobboldali körökben is. Nagy Vince nem az apró megalkuvások embere és harcos egyénisége, fanatikus idealizmusa respektust parancsol számára még azok előtt is, akik a legszögesebb ellentétben állnak politikai világszemléletével.

Vasárnapi beszámoló beszédében feloleli majd a napi politika minden aktualitását, de ezenfelül körvonalozza a haladó eszmék helyzetét a világpolitikában is. A beszámoló erejét és jelentőségét fokozni fogja az országos Kossuth-párt vezérének, Rupert Rezsőnek személyes megjelenése, akit dr. Horváth Zoltán és dr. Rainprecht Antal képviselők kísérnek el a beszámoló népgyűlésre.

Véres szerelmi dráma Bárádon

Ordasi László asztalosmester leszúrta szerelmesének sógor-nőjét és aztán kétszer öngyilkosságot kísérelt meg — A hat sebből vérző öngyilkost heves küzdelem után a kútból huzzák ki az elfogására érkező csendőrök

Szerdán délelőtt borzalmas gyilkossági kísérlet történt a közeli Bárád községben. Ordasi László bárádi asztalosmester egyik ismerősét, Szücs Lajosné megátámadta és három kés-szavással életveszélyesen megsebesítette. A gyilkossági kísérlet után pedig önmaga ellen fordította a kést és hatszor hasbaszúrta magát. Ordasi a 6 szúrás után sem vesztette el eszméletét és kétségbeesésében kirohant a szobából és az udvaron lévő nyitott kutba ugrott, de meghalni nem sikerült neki, mert még mielőtt megfulhatott volna, két bator csendőr kimentette a kútból.

A véres eset részleteiről a következőket sikerült megtudni: Ordasi László, aki iómódu asztalosmester, szerelmes lett Szücs Lajosné sógorasszonyának a lányába és feleségül akarta venni. A lány szülei azonban nem akarták Ordasihoz adni leányukat és többször visszautasították Ordasit. Egyszer azt mondták, hogy a leány még fiatal, máskor meg azt, hogy jobb kéro is akad és felkérték, hogy ne járjon többet a leány után. Ordasit azonban a megismételt visszautasítás sem riasztotta vissza és egyre csak ostromolta a leány szüleit.

Szerdán délelőtt a Szücs Lajosné házában találkozott Ordasi, a leány szülei és ismételták kérték őket, hogy ne górdítsenek akadályokat a házasság elé. Ünnepélyesen megfogadta, hogy jó férje lesz a leányuknak és jobban gondját fogja viselni, mint saját magának. A leány szülei azonban most is háltatallanok maradtak és kijelentették, hogy semmi áron nem adják hozzá a leányukat. A leány édesapja a vita hevében Ordasi szemébe vágta:

— Így csak egy cigány tud tola-kodni! Magyar ember megérti egy szóból is és aztán nem uól többet a dologról!

Ordasit a leány apjának szavaira előntötte a méreg és zsebkését kirántva, rárohant az öreg emberre. Szücs Lajosné, amikor meglátta Ordasi kezében a kést, odarohant és Ordasit félretaszítva, rákiáltott:

— Hogy lehet valaki ilyen szemte-

lenül erőszakos a más házában. Szégyelje kend magát!

Ordasi, aki szinte magánkivül kiabált a dühtől, rávetette magát az utáiban álló Szücs Lajosnéra és háromszor hasbaszúrta a késsel. — Szücs Lajosné a szúrások után eszméletlenül összerogvott és sebeitől patakzott a vér. A felbőszült asztalosmester, amikor meglátta a földön véreben fetrengő asszonyt, a következőkkel való félelmében, még mielőtt a szobában lévő emberek szándékában megakadályozhatták volna, maga ellen fordította a kést és hatszor egymásután markolatig a hasába szúrta. A szurt sebekből sugárban szökkenő elő a vér és csakhamar elborította az egész embert.

A verekedés lármájára és Szücsné segítségkiáltásaira figyelmesek lettek a szomszédok és csendőrökért küldtek. Abban a pillanatban, amikor Ordasi kitért a kezéből a véres kést, egy gyermek szaladt be az udvarra és beküldte:

— Jönnék már a csendőrök!

Ordasi, aki a sok vérvesztéstől és iszonyatos fájdalomtól már-már összerogvott, a kiáltásra felegyenesedett és a körülötte lévőket félredobva, kirohant az udvarra. A véres esemény szemtanúi utána szaladtak, de nem érték utól Ordasit, aki az udvar hátulján lévő nyitott kut kavárára felejtette és belevetette magát a mély kutba.

A verekedés hírére a házhoz érkező csendőrök, Kim Miklós és Forgács Pál, azonnal a szerencsétlen asztalosmester kimentéséhez fogtak, köteleken leereszkedtek a kutba és a vízben vergődő embert megkötözték, beleültették a kut lebecsült vedrébe és a házbellekkel kihuzzatták a kútból Ordasit. Érdekes, hogy az asztalosmester lent a kut vízében vad küzdelmet folytatott a csendőrökkel és csak nagynehezen sikerült lefogni és kimenteni.

A házbellek a küzdelemben eszméletlenül vesztett Ordasi sebeit bekötötték és Szücs Lajosnéval együtt a délutáni szemlélvonattal behozták őket az egyetemi sebészeti klinikára.

A véres esetről a bárádi csendőrök értesítette a debreceni kir. ügyész-

séget. A soros ügyész tekintettel arra, hogy egy Ordasinak, mint Szücs Lajosné az állapota életveszélyes, elrendelte azonnali kihallgatásukat. Értesítették az esetről Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegédet, aki este 6 órakor megkezdte az egyetemi sebészeti klinikán fekvő sebesültek kihallgatását. A vizsgálóbírósegéd először Szücs Lajosnénak a kihallgatását kezdte meg, aki elmondta, hogy Ordasi Lászlónak, mint legényembernek, ő adott kosztot és lakást, ő tartotta Ordasinak Szücs Ferencné Nagy Zsófiától való együttéléséből született négy gyermekét is.

— Ma délelőtt — mondta — a Laci nagyon dühös volt és velem veszekedett azért, mert szerinte nem jól bántam a gyermekekkel. Döbben szóba került a házassága is, én elleneztem és a leány szülei nek adtam igazat, amikor aztán már összemertek, közüjük szaladtam. Ez volt a vesztetem, mert a Laci dühében belém vágta a kést.

Elmondta még Szücs Lajosné a kihallgatás során, hogy Ordasi őt is üldözte szerelmi álmátokkal és mindenáron azon volt, hogy együtt éljen vele.

Cseresznyés Tibor műtőorvos véleménye szerint a Szücsné sérülése életveszélyes, mivel a kés pengéje megsértette a beleket és egy helyütt a tüdőt átszúrta. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd, tekintettel a rendkívül súlyos sérülésekre, megeskette vallomására Szücs Lajosné.

Ordasi Lászlót nem sikerült kihallgatni, mert nem nyerte vissza eszméletét. A hat szúrás közül három összerántotta a beleket és így kevés remény van arra, hogy Ordasi életben maradjon.

A kir. ügyészség különben elrendelte a gyilkosság büntetének kísérletével vádolt Ordasi letartóztatását.

HIREK

Sanghal

Egyik (az asztalon kiterített újságon) hasal, a verejték már esermelybe gyült a homlokán, a kezében ceruza, a ceruza alatt összehírt keresztjeitvénv. — szinte állati örömmel): Megvan! Megvan!

A másik (meg se rezzen, de ami biztos, az biztos; az asztalon könyököl és oldalt fordul.)

Egyik: Mondtam! Mondtam, hogy Sanghai!

Másik (rettenetes dühvel): Mondja Schwartz ur, miért ordít!? Miért ivölt! Miért dorbézol maga folyton az én fülembe! Mi?

Egyik: Megnyertem a félvagon cipőpasztát! — Sanghai! Sanghai! Megnyertem!...

Másik: Mi az maga megnyerte? Mit nyert maga szerencsétlen?!

Egyik: Először jegyezze meg magának, hogy csak az a szerencsétlen...

Másik: Jó! Jó! Ezt tudom! Ezt hagyjuk!

Egyik: Másodszor, egy félvagon cipőpaszta még testvérek között sem suvix!

Másik (kiveszi a körömpucolót, marokra fogja): Micsoda pusztá? Nyögje ki, nyögje ide le nekem, hogy miről ugat, mert becsületszavamra markolatig vágom magába ezt a körömpucolót!

Egyik: Mit idegeskedik! Megfejtettem! Sanghai!

Margit-fürdő uszoda árai:

Uszodajegy 8,000 K Havi bérlet 150,000 K
Köztisztviselőknek 6,000 K Havi bérlet 120,000 K
Füzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.

A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

Másik (izzad a dühtől, ordít): Azt kérdeztem, hogy mit fejtett meg? Ember!?

Egyik: Maga, barátom, meg van örülve! Hát nem érti?! Megfejtettem! Ezt a kereszt-rejtvényt! A legutolsó szót, ami hiányzott! Azt a szót, hogy Sanghai!

Másik (magába omlik): Jai... csakhogy kinyögte!... Irizóztos!... Ilyet... Most már lenne olyan szíves és megmondaná azt is, hogy mi az a Sanghai!

Egyik: Nem Sanghai, hanem Sanghai! Ez pedig egy kínai név! Egy kínai generális neve! Hát ez kellett nekem ide!

Másik: Hová?
Egyik: Ide! Ebbe a kockába! Most már meg van fejtve a rejtvény!

Másik: Nem értem!
Egyik: Figyeljen! Látja ezeket a kockákat?

Másik: Látom!

Egyik: Itt alul vannak a kérdések. Annyi kocka ahány kérdés, minden kockába egy betű, a fekete kockák azok nem számítanak!

Másik: Érdekes!

Egyik: Na már most itt van az első kérdés, amely így szól: „Exotikus madár.” Na hát akkor én ide ebbe a kockába beírom, hogy: Tuzok. — Érti ugy-e?

Másik (zavart): Hovné! De miért épen tuzok?

Egyik: Azért, mert az öt betű hátulról is ugyanaz! Hátulról is tuzok. Aztán itt van a második kérdés: „Hires amerikai államférfi.” Hát ez meg Ganges! William Ganges! Most kérem ezt a fekete kockát átugrom, most olvasson lefele, most kösse össze srégen a két szó utolsó betűjét és akkor akkor, na olvassa, látja, ez a szó jön ki, hogy: „Kronfusz”.

Másik (izzad): Értem! De...

Egyik: Váron! Igen ám, de itt van a harmadik kérdés: „Világhírű fürdőhely.” Hát ez, ez, látja — Palics. Most aztán figyelje: olvassa előbb a sorokat így, aztán ezt a két betűt takarja le, most ezt az n betűt fordítsa meg, hogy u-nak lássék, írja be ide, hogy Sanghai, a futárral üsse le ezt a pontot, az S-t hámozza meg jól megszöszük, lassu tűznél félóraig nőni hagyjuk, akkor kivesszük, tálatuk, tálatuk, kutyá...
Másik (minden hajszála az égnek mered, megdermedve hátrál): Segi... Segis... (Nem tudja kimondani.)

Egyik (örült hosszan nézi): Sanghai... (Vészlősen felemelkedik.)

Másik (vége van).

Egyik (sugva): Menien... Gyorsan! Ne szőlion senkinek! Hozza gyorsan a posztát!...
(Lefogják.)

— A Déli-muzeum építését tudomá-Nagy Lajos debreceni kocsis a múlt havi közgyűlés tudvalevőleg elhatározta, hogy a Déli-muzeumot még az idén tétő alá juttatja. A határozatot a város a kultuszminiszterhez terjesztette fel, aki most értesítette a várost, arról, hogy a határozatot jóváhagyólag tudomásul vette.

— Hárommillió segély a városi könyvtárnak. A kultuszminiszter Debrecen városi köznevelési könyvtárának és képtárának most utalta ki az 1924-25. évre eső segély második részletét, hárommillió koronát.

A hajduszoboszlói gyilkos kocsison az elmebaj tünetei mutatkoznak

A gyilkosság tudata az örületbe kergeti Böszörményi Lászlót — Orvosi megfigyelés alá helyezték a gyilkos kocsist

Czibere Márton hajduszoboszlói vagyonos gazdálkodó gyilkosát, Böszörményi László kocsist szerdán délelőtt hallgatta ki Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd. A gyilkos kocsis a kihallgatás folyamán nagyon idegesen viselkedett és a kérdésekre csak hosszas hallgatás után adta meg a válaszokat. A feleleteti zavarosak, hézagosságok voltak.

A kocsis kihallgatása három órát vett igénybe. Elmondta, hogy

négy polgári iskolát végzett

és már egy éve, hogy Czibere Márton tanvárára szerződött kocsisként.

— En — mondta akadozva — egy évig szolgáltam becsülettel a gazdám, aki mindig jó volt hozzám. Szombaton azonban, mikor este 11 órakor abba hagytuk a munkát és vacsorázi mentünk a gazda nagyon ingerült lett és minden szálkán göröcsöt keresett. Ezzel kezdte, hogy keveset dolgoztunk, majd, amikor vacsora után vártam egy darab kenyeret hevesen rántamadt és leszódot. En visszafelétem, mire nekem ugrott és arcomba vágott majd egy csepphőmérővel hámszor a felemre súított. Nagyon dühös lettem és magam sem tudom hogyan, de a kezem ügyébe eső kaszával visszavágtam. Az első vágás nem talált, csak a második és a harmadik. A gazdám a harmadik vágás után a földre zuhant, egy kicsit mozogott még, aztán elhalt.

— Mikor a gazda leesett a lábáról, én bementem az istállóba, megvakartam a lovakat és lefeküdtem. Reggel felé arra ébredtem fel, hogy a lábomnál foxya húznak kifelé a lászalból a gazda rokonai. Csunya káromkodás-

— Nagyban folynak az előkészületek a Budapesten rendezendő Országos Kézművesipari Tárlatra. Már több ízben jelentettük, hogy ez évben az ipartestületek 40 éves fennállásának emlékére Budapesten egy nagyobb szabású kiállítás rendeztetik, amelyen azonban kizárólag csak kézműiparosok vehetnek részt. A tárlat, mely magába foglalja az összes kézművesiparosokat, jövő hónap közepén nyílik meg. A tárlat rendezőbizottsága, mint már programjában megígérte, minden lehető elkövetett, hogy szállításai ekedvmenyekkel, az 50 százalékos menetdíj kedvezményével, a tárlaton való részvétel feltételeinek a lehető legegyszerűbbé tételével, a helyek árának a minimumra való leszállításával, díjak kifizetésével, a tárlatnak olyan időben való rendezésével, amikor a fővárosban a legnagyobb a vidéki forgalom, minden kiepáros biztosítsa a résztvevési lehetőséget. Mint halljuk, sikerült kivinnie, hogy a vásártól esetleg kimaradt árak díjmentesen lesznek visszafizetve. Tudomásunk szerint, már az ipartestületnél, ahol a jelentkezési ív is díjmentesen kapható, valamint mindenféle bővebb felvilágosítás megszereshető, már eddig is számosan jelentkeztek a részvételre. A jelentkezések határideje, amely meghosszabbítva nem lesz, július hó 15-ike.

— Erélyes rendszabályok a kerékpárosok ellen. Az utóbbi időben egyre gyakrabban fordul elő, hogy a kerékpárosok a szabálytalan hajtás következtében elütik a járóképeket. A rendőrség, hogy eciét vegye az utcákon folyó veszélyes kerékpár versenyeknek, fogházbüntetéssel sújtja mind azokat, akiket szabálytalan gyors hajtáson érnek rajta.

— A Hakoah megverte az MTK-t. Bécsből jelentik: A tartalékosan felálló magyar bálnokcsapat szerdán délután 4:0 (:0) arányban hatalmas vereséget szenvedett a kitiinben játszó osztrák bálnokcsapatától.

sal nekem estek, összeverve s guzsba kötve belöktek a felszerbe, ahannan később a csendörök vettek el.

Arra a kérdésre, hogy megakart-e ölni gazdáját, a kocsis hirtelen zokogásba törve ki, azt mondta:

— En soha életemben nem öltem embert. En gyilkos nem vagyok!

Az utolsó szavakat már szinte kiabálva mondta és annyira felindult állapotba volt, hogy a kihallgatást nem lehetett tovább folytatni. A csillapító s vizasztaló szavakra egy kicsit megnyugodott, de aztán hirtelen a strásból nevetésbe esett át és mesélni kezdte, hogy milyen jó dolga volt neki akkor, amikor még a polgári iskolába járt.

A kihallgatás után kihirdették előtte a vizsgálati fogságot elrendelő vizsgálóbírói végzet, Böszörményi a kihirdetést egykedvű vállrándítással vette tudomásul.

Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd elrendelte a gyilkos kocsis elmeállapotának a megvizsgálását, mert a kihallgatás ideje alatt tanúsított magaviselethől a legnagyobb valószínűség szerint arra lehet következtetni, hogy Böszörményi László a gyilkosság tudatának súlya alatt megőrült. Ere mutat az is, hogy valahányszor jelemlítették előtte, hogy megölte a gazdáját, mindannyiszor ugyszólván önkívületi állapotba került és irtózatossan eltorzult arccal kiabálta:

— Nem öltem embert, én nem vagyok gyilkos!

Böszörményi László elmeállapotának megvizsgálásával dr. Benedek László egyetemi orvostanár és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvost bízták meg.

— Baromfitenyészi szakelőadás vetített képekkel. A keletmagyarországi Baromfi- és Galambtenyésztők Egyesülete a nemzetgazdaságilag annyira fontos baromfitenyésztés fejlesztése érdekében f. hó 12-én, vasárnap d. e. 10 órakor a Kossuth-u. végén levő „Meteor” mozgó helyiségében Németországból hozott szakképek bemutatásával ismeretterjesztő felolvasást, illetve szakelőadást tart. A bemutatásra kerülő 80 kép a baromfitenyésztés legapróbb részleteit szakszerű előadásban ismerteti meg az érdeklődő közönséggel. Hogy az előadásban minél többen vehessenek részt, a rendező egyesület igen jutányosan 5000 K belépődíjat állapított meg. Az előadást Csapó László egyesületi elnök és Széchenyi István országos nevű szaktekintély tartják meg.

— Megbüntetik a kapukban lócazókat. A debreceni külső utcákon szokásos, hogy a ház lakói dolguk végeztével kiülnek a házuk elé beszélgetni. Valóságos beszélgető csoportok alakulnak így ki és elfoglalják a gyalogjárót. A rendőrség ezentul szigorúan fog eljárni a lócazók ellen és súlyos pénzbüntetésre itéli azokat, akik elfoglalják a gyalogjárót és így akadályozzák a közlekedést.

— A Máv. II. Menetjegyiroda Piac-utca 56. közli az utazó közönséggel, hogy a konzultációsnál beállt nagymérvű torlódások miatt az utleveleket vizumoztatás miatt az elutazás előtt legajább tíz nappal sziveskedjék hozzáink beadni, hogy azokat a feltekinnek kellő időre kézhez adhassuk.

— Marólug. Ma délután Sipos Dániel másfél éves kisgyerek szüleinek Beresényi-utca 65. szám alatt lévő lakásán véletlenségből marólugot ivott. A súlyos belső sérüléseket szenvedett kis gyereket a mentők beszállították az egyetemi gyermekklinikára. Állapota súlyos.

— A debreceni pincérek gyászja. Kedd délután 4 órakor helyezték örök nyugalomra Kocsis Lászlót, a Kereskedelmi Csarnok volt felszolgálóját. A pincérség vezetői a nyitott sírnál megható beszédben búcsúztatták a tudó-vészben elhunyt szaktársukat.

— Ki akar levante oktató lenni? A Debreneri Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete ezton kéri fel mindazon sportférfiakat, volt tiszteteket és altiszteteket, de csakis olyanokat, kik a kereskedelmi társadalomhoz tartoznak, hogy ebbeli szándékukat a fenti Egyesület titkárságánál naponként este 6—8 óráig, Ferenc József-ut 8. szám alatt jelentsék be, a jelentkezés utolsó napja péntek este jár le. Az elnökség.

— Egy angol képviselő azt kívánja, hogy Franciaország garantálja Londont légi támadás ellen. Londonból jelentik: Kenworthy angol képviselő, az admirális vezérkarának volt tagja feltűnést keltő cikket tett közzé a Reieree című hetilapban. A képviselő azt a kérdést boncolgatja, hogy mivel viszonozhatja Franciaország az eset leg megszülető biztonsági egyezményt, amelynek értelmében Anglia garantálja Franciaország nyugati határait. — Franciaország — vonia le a következtetést Kenlorthy — rendkívül nagy mértékben növelte buvárhajóinak és repülőgépeinek számát. Ha tehát mi garantáljuk a francia határokat, legokosabb, ha azt kívánjuk cserébe, hogy Franciaország a maga részéről Londont garantálja légi támadás ellen.

— Gondatlanság miatt elítelt kocsis. Nagy Lajos debreceni kocsis a múlt év nyarán a mikenérsi uton elütötte szekerével Horváth Ferenc 9 éves fiúcskát, aki olyan súlyosan sérült, hogy hónapokig fekvő beteg volt. A debreceni törvényszék büntető tanácsa ma vonta felelősségre Nagy Lajost és gondatlanságból okozott súlyos testisértséts vétségéért 3 napi fogságra és 50,000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Egy bécsi leány bestiális csecsemőgyilkossága. Bécsből jelentik: Csecsemőgyilkosság miatt tegnap letartóztattak egy Zaics Leopoldin nevi 19 éves leányt. Zaics Leopoldina vasárnap nevelőszülei lakásában egy leánygyermeket szült. A leány megfojtotta az újszülöttet, majd a holttestet a ruhaszekrénybe zárta, ahol egy napig rejtgette. Másnap a csecsemő holttestét egy trágvalével telt gödörbe dobta. A holttest azonban nem merült el, mire a bestiális anya vasvillával kihuzta, megmosta s uiból a szekrénybe rejtette. — Másnap autón kivitte a kis holttestet Bécs határába és ott az egyik réten elásta. A leányt azonban megfigyelték rettenetes munkájában és átadták a rendőrségnek. A rendőrségen azt mondta, hogy a gyermek apja, akinek nevét nem volt hajlandó megmondani, nem akar tudni a gyermekéről és ezért követte el tettét.

— Közlemény. Felkérem a Nyukosz választmányi és pótagokat, hogy esütörtökön, 9-én délután 6 órakor választmányi ülésen sziveskedjenek megjelenni. Elnökség.

— Kajszinbarack kecskeméti, befőtnek és étkezésre olcsón kapható. Csapó 21.

— **Főrlingek** már 79,000-tól 175,000 koronáig raktárról, vagy mérték szerint nagy válsztékban Benyáts Emil főtéri üzlete, Tisza-palota.

— **Debrecenszky kárpitos Halköz** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— **Ivott már Kristály vizet?** Min denütt kapható!

— **Tükrögyártás, üvegsziszolás, kirkatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356**
— Minden kereskedőnek, vállalat nyk. részvénytársaságnak stb. nélkül lözhetetlen a most megjelent „Az államháztartás egyensúlyának helyre állításáról szóló 1924. IV. t. c. alapján kiadott rendeletek”. Hiv. kiadás. Ára ezer korona. Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett.

— **Uszói tanulókat a Margit uszodában, tandíj 60.000 korona.**

— **Précz kárpitos, Hatvan-u. 41.** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— **Margit-fürdő uszoda árai:** Uszodajegy 8,000 K. Havi bérlet 150,000 K. Köztisztviselőknek 6,000 K. Havi bérlet 120,000 K. Füzetjegyek (20) drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló és gyermekjegy 6,000 K. — Havi bérlet 110,000 K. A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda hírel:

Medgyaszay Vilma és társulatának szombat és vasárnap vendég szereplése a Csokonai-színházban, oly élvezetes esteket ígér, amilyenben régen volt része a debreceni közönségnek. Európa legnagyobb diseuse, ki Wien, Berlin, München, Páris, Róma, Londont is extázisba ejtette páratlan előadó művészetével, a legújabb és legszebb daljaival lép a közönség elé. Vidor Ferike versenyen kívül álló esztétikumával, Bányai Irén, a legemlékezőbb konteránsz Kóváry Gyula, Budapest népszerű Czinczje és a debreceniek kedvence, Várnai Vilmos neve garantálják az esték legtökéletesebb sikerét.

Csak mérsékeltnek vannak fejemelve a helyárak, Európa legnagyobb díszőzének, Medgyaszay Vilma és társulatának szombat és vasárnap vendégjátékaira a Csokonai-színházban.

Medgyaszay Vilma és társulata szombat és vasárnap szentációk műsorú estére jegyek d. e. 10—1, d. u. 5—7-ig már válthatók a színházi pénztárnál.

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: Virginia Wally és Norman Kerry főszereplésével „Mikor egy férfi igazán szeret”, dráma, 7 felvonásban és „Szereltem a ruháztobban”, egy huncut kislány története, 5 felvonásban.

URÁNIA: Mary Philbin és Huszár Károly szereplésével „Fehér álmok menyasszonya”, dráma, 6 felvonásban. Kisérő: amerikai burleszk.

METEORBAN csütörtökön „A nagy világi dáma” Lucy Diraine főszereplésével. „A nagyherceg pénzügyei” Harry Liedtkevel, 2 stájer egyszerre. Előadások 7 órától.

SPORT

A DTE Szegeden. A DTE vasárnap játsza le Szegeden a Szak ellen a Corinthian-díj mérkőzését. A DTE lelkiismeretes tréninggel készül a nagyfontosságú mérkőzésre és csütörtök délután nagytréning lesz a nagyverdei sporttelepen. A szegedi utazás részleteit csütörtök este fél 9 órakor a Gambinus különtermében tartandó ülésen beszéli meg a footballszakosztály, amelyre minden

szakosztályi tag megjelenését kéri a vezetőség.

Keletmagyarország 1925. évi szenior birkózó bajnokságai. Vasárnap délután 4 órai kezdettel rendezi a Debreceni Munkás Testező Egyesület elnöksége Kovács Gyula díszelnök és Trunkó Barna előadó vezetésével a szezon legkimagaslóbb sporteseményét a Keleni kerület 1925. évi szenior birkózó bajnokságát 6 súlycsoportban. A versenyen indulnak Szolnok, Nyiregyháza, Püspökádány, Debrecen összes szenior birkózói. Az egyesületek összes első klasszisú versenyzőiket indítják a balmoki versenyen. A nevezések száma meghaladja az 50-et. Hogy mennyire fontosnak tartják az egyesületek a balmoki versenyt, legjobban bizonyítja az, hogy minden egyesület hónapok óta szorgalmas és rendszeres tréninget folytatva készül a nagy mérkőzésre. A benevezettek és az egyes súlycsoportban indulókat hólapi számunkban közöljük. A verseny a DTE Péterfia-utca 76. sz. alatti tornacsarnokában, kedvező idő esetén annak szabad terén lesz megtartva.

KÖZGAZDASÁG

Növekszik a gabonaföldszed forgalma
A tozsdejanács hivatalos jelentése: Uj buza 387—397, uj rozs 325—330, uj árpa 260—270, tavalyi buza 447—470, ó rozs 405—410, ó zab 465—480, tengeri 280—285, kórpa 255—260.

JOSS
Oroszlán védjegyű
INGEK
gyári árban kaphatók
Wernernél,
Plac-utca 72. sz.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda
VI., Podmaniczky-utca 8.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

Műhímezést,
gépáruozást, gombáthuzást vállal
Nagy Gyula műhímző
Bika-bérlház.

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel a
„Biber” anyag.
Kapható Kemény műszerkereskedőnél
Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34.

A könyvpiac szenzációja!
A legolcsóbb könyv!

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
Művészi fordítás!

A klasszikus Regénytár békebeli kiállításában!

A négy vaskos kötet ára mintegy 1700 oldalon 73,500.—

Kapható:
Hegedüs és Sándor r.t.
és **Aczél antiquarium**
könyvkereskedésében.

Mandel József
kárpitos. Miklós-utca 31.
Hencserek, diványok raktáron.
Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbetegségekre használjon
„KORZÓ ÉVA”
arckenőcsőt és szappant.
Francia parfümök, kölnivizek, puderek
és egyéb különlegességek.
Higany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és egérintők stb.
legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Drogueriában
Plac-utca 42.

Galgóczy magántanfolyam
Budapest, Mária Terézia-tér 3.
Előkészít magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Legszebb ebédők, hálók, uriszobák, bőr, goblen garnitúrák
leszállított árban kaphatók
Szántónál,
Színház-átjáró.

Postakönyvek
a kultuszminiszter fenhatósága alá tartozó összes tudományos
Intézetek és iskolák
számára a keresk. minisztérium által 17589—1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvkiadást és dobozgyár cégnél
Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Hálószobák, ebédők
kedvező fizetési feltételek mellett.
Antik butorokat szakszerűen javítok
MAROZSÁN, Kút-utca 104.

Szénsavval telített
Éva vizet igyunk
üdit — frissit
Megrendelhető
Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

Mentőszekrények
minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők
SCHÖN SÁNDOR köztyű-, kőfeszor- és orvosi műszerárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet
Aczél Antiquarium.

Welsz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-fürdő után.
Készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberendezéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

Feszmerőket, delezgyujtokat gyárt, javít. Bosch magnesekek összes tartozékai gyári árban beszerezhetők **Földvári,** Debreceni I. Elektrotechnikai gyárában Széchenyi-u. 55. sz. Telefon 168. sz.

FESTÉKET,
padlólakot, brunolint, terpentin, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat
STERN festéküzletében,
Plac-u. 10., a Bikával szemben.

Kerékpározók!
Próbálják meg csak egyszer kerékpár és alkatrészek vásárlását és javítását
Nagy műszerésznél
Simonffy-utca 19.

E heti könyvujdonságok:
Benoit: A táncosnő 44.100.—
Lovász: Közép-Európa legerősebb asszonya 12.000.—
Gr. Andrássy: A világháború előzményei I. 58.800.—
Ady Endre: Versek (Debrecen 1899.) (új kiadás) 29.800.—
Mihály Dénes: Az automobil 77.200.—
Shaw: Cashel Byron mesétsége 66.150.—
Bucht: A gyümölcs- és zöldségfélék értékesítése (új kiadás) 52.200.—
Daudet: A férfi 11.800.—
Patapenko: Egy vén diák elbeszéléseiből 7.350.—
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében, a főposta mellett
Telefon: 54

APRÓ HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Hírlik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

„NAPOM”. Levélét megkaptam és megértettem. Választ várva, millió kézcsókot küld „Bolygó”. 418

ÉN egy 29 éves elvált asszony vagyok. szeretnék megismerkedni egy úriemberrel, aki anyagilag támogatna. „Jó nap” jelégre Tiszántuli kiadóba kérek. 433

ELADÁS

FAJBOROK leszállított áron liter és hordótételben, Arany János 30. 2949

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, betonárak, sarkkővek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszereshetők Debreczen Műkögyárnál. Fürdő-u. 2. — Telefon 10-93. 368

TÜZIFA vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdévi Tüzfahozatalnál. Fürdő-u. 2. Telefon 10-93. 369

JÓMINŐSÉGŰ téglák és cserép Tóth és Sebestyén építéskészítő társaságától kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József. Zöldfa-u. 8. sz. 370

ELADÓ ház és föld Keresztési-utcában, beköltözhető lakás. Értekezni dr. Szilágyi Dénes ügyvédnél. Széchenyi-u. 10. 384

Részletfizetésre! szövetek, vásznak, paplanok, divatos mosótermékek, ággyertők **Friedmannál, Vár-u. 2. (udvarban)**

PACSIRTA-UTCA 6. szám alatt eladó egy ház egyharmad része, szoba, konyha azonnal átadó. Értekezni vitéz dr. Szilágyi Dénes ügyvéd irodájában. Piac-utca 19. 274

ÉPÍTKEZÉSHEZ alkalmas homok közel a városhoz eladó. Fűvészkert-utca 6. 331

SZÉP új burgonya sürgősen eladó mászárként egyszázhatvan ezer koronáért. Kapható Hatvan-u. 36. 376

BUTOROKAT jót és olcsón csak **Hausner** butorüzletében szerezheti be **Simonffy-utca 2 c., Városi-bérbház.**

ELADÓ egy ötszobából álló családi ház. Magoss-utca 17. 440

ELADÓ egy cimbalom, egy fehér új zvermekégy. Csemete-u. 9. 439

GABONAROSTA, elsőrendű gyártmányú, jókarban, eladó. Frohner-szálló, 44. szoba. 436

EGY fürdőkád és polgári iskolai könyvek eladók. Diószegi-u. 6. 434

EGY emeletes nyulház eladó. Mészter-tér 7. sz. 430

KERTI egyszobás, konyhás lakásom butorral eladom. Értekezni Rákóczi-utca 9. utolsó ajtó. 420

NYÁRI ur borát megvettem, literenként 14.000 koronáért árulom. Fájné. 423

ELADÓ 300 négyzetföldi házhely Szabó Kálmán-utca végén. Berta-u. 4. alatt. Van rajta téglalakt. körülkerítve. 10 nemes gyümölcsfa. Értekezni gróf Tisza István-utca 8. 416

Pénztét legmagasabb kamatozással elhelyezheti **dr. Balázs Jenő bankházánál** Piac-u. 89. Telefon 143.

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legszébb kivitelben készülnek és készen is kaphatók **Széchenyi-utca 16., keréztéppület.**

KERESLET

TANULÓK azonnali helylépéssel felvétetnek a Fűszerkereskedésnél. Piac-utca 41. 188

NYOMDÁSZTANULÓNAK és könyvkötőtanulónak, két középiskolát végzett és 14-ik életévét betöltött flu fizetéssel felvétetik Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. műintézetében. 137

100-150 MILLIÓ korona kölcsönt keresek 2 belvárosi házra első helyen bekebelezve, egy évre, havi 2 százalékos kamatra. Értekezni délelőtti órákban Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában. Veres-u. 9. 267

MONS. avant vécu 3 ans á Paris donte lecons francais, par la Méthode Berlitz. Prix très modérées. Aussi pour débutants Adresse au Bureau du journal. 344

GYÁR. üzem, olajgyár és művezetői vagy főgépész állást keres 36 éves nős, szakiskolát végzett, minden tekintetben elsőrendű szakképzettséggel bíró egyén, ki esetleg uradalomban is vállalna állást. Írásbeli megkeresések „Szorgalmas” jelégre a Független Újság kiadóiba kéretnek. 359

GYORS- és gépirónót azonnali helylépésre felveszünk. Szentanna-u. 11. iroda. 389

HOSSZU irodai gyakorlatlaltal perfekt gépiróni állást keres, esetleg ügyvédi irodában is, azonnali helylépésre. Cim kiadóban. 390

SOFFÓR, ki egyuttal szerelő is, lehetőleg azonnali helylépéssel állást keres. Leveleket „Megbízható” jelégre kiadóban. 399

Mérleget, sulyokat hitelesítő javít **BIHARI mérlegkészítő** Miklós-utca 18.

FEHÉRHIMZEST, aszurozást, elsőrendű munkát vállalko jutányos árban. Dégenfeld-tér 3. 415

UTAZÓK felvétetnek. Cim a kiadóban. 446

ÓRÁS könyvelést, levelezést, adóügyek intézését szerény díjazásért vállalom. Bihar, Külsővártér 9. 447

RUHAKÖTÉSBEK jartas hölgyeknek munkát adok. Cim a kiadóban. 443

JÓCSALÁDBÓL való fiu tanulónak felvétetik Fræk Miklós cégnél. Piac-u. 16. sz. 442

B-LISTÁS urak és hölgyek magánfelek látogatására felvétetnek „Mehosz” sorsjegyroda, Piac-u. 42. sz. 437

BÖLCSÉSZ olcsón tamit realistát, polgáristát. Cim a kiadóban. 435

JOBB megjelenésű fűszer- és csemekereskedősegéd azonnali esetleg július 15-i helylépésre kerestetik. Hász és Kovács céghez, Gyula, Városház-u. 8. Békés vm.) 432

PÉNZTÁRNOKNÓT és kifutó fiut 16 évig felvesz Tisza gyógvészterár, Péterfia 76. 431

GAZDASÁGBA gépész-kovács komecióra felvétetik. Mészter-tér 7. 429

MOSÁST, vasalást vállalt ideháza Hajduné, Cserepes-u. 22. 425

KIFUTÓLEANY felvétetik Szilágyi Lajos kézimunka, műhímző, Széchenyi-utca 1. szám. 444

Látványosság perzsa és egyéb keleti szőnyegek
 állandó klálitása és eladása, javítása és tisztítása, mely ellen való megóvást művészi és szakszerűen eszközöl:
IZSÁK ZSIGMOND
 LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM, volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.
Uj üzlet! Uj üzlet!

FODRÁSZSEGÉD és egy famuló felvétetik. Kiss, Csapó-u. 84. 449

MOSÓNÓ ajánlkodik uriházhoz. Cim Cserepes-u. 22. Hajduné. 424

SZOPTATÓS dadát keresek négy hónapos gyermek mellé, azonnali helylépésre. Pappné, Eötvös-u. 48. 422

JAVÍTÓVIZSGÁRA középiskolai tanulókat előkészít érettségizett fiatalok. Homokkert, Szabó Kálmán-utca 31. 421

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készlt **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

VEGYES

EGY szoba, félkonyha és fűskamara elcsereplendő egy szoba konyhával. A költözést fedezem. Veress-utca 7. szám. 246

20-30 MILLIÓ biztos fedezet mellett — hosszabb időre is — kiadó. Érdeklődők a kamat és biztosíték megjelölése mellett „Üzlet” jelige alatt adták be leveleiket a Független kiadóhivatalába. 2777

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott szoba kiadó. Nyvéri-utca 32. 375

RANKAY GYULA NIVÓ kölcsönkönyvtára, könyv- és újságvasásterem Debreczen, Csapó-utca 11., az udvarban. Uj művekben Debreczen leg gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi harminc, biztosíték ötvenezer korona. Minden új és minden régi jó könyv.

KÉTSZOBÁS lakás átadó, vagy egyszobással elcsereplendő. Bethlen 27. 377

BUTOROZOTT utcai szoba kiadó. Derabos 9. 383

Megnyilt a Hortobágy Múmalom rt. új lisztraktára Árpádtér 10. Telefon 15-15.
Lisztraktárák:
 Csapó-u. 6. Telefon 9-15
 Hunyadi-u. 12. „ 9-00
 Bőszörményi-ut 1. „ 1-79
 Árpádtér 10. „ 15-15

AZONNALI eséplést vállalt 600 milliteres eséplőgép motorral. Kétmalom-utca 5. 406

KÉTSZOBÁ, konyha esetleg egyszoba, konyhás lakást keresek. Kormos vaskereskedő. Csapó-u. 15. 441

HÁZASPÁRT kvártélyra felveszek konyhasználattal. Cim a kiadóban. 419

VENDÉGLŐHELYISÉG kiadó joggal bíró egyének, hálószoba, konyha eladó. Cim a kiadóban. 428

KÖZPONTON csinosa butorozott szoba 1-2 ur részére azonnal kiadó. Burgondia-u. 11. 427

KIADÓ kétszobás lakás különudvarral, helylépéssel, azonnal, Homokkert, Buidosó-u. 34. 426

Menekült órák szakszerűen, meglepő olcsón vállalt javításokat **Rákóczi-u. 36. sz.**

PÉNZTÁRCÁT, BÖRÖNDÖT, REDIKÜLT
 Jól csak a készítőnél vehet **Feuermann bördöndös** Piac-utca 44.

ÜZLET azonnal kiadó. Rákóczi-utca 8. sz. 405

KÖZPONTBAN két szobát keresek, helylépést adok. Cim kiadóban. 438

TISZTESSÉGES, szorgalmas asszony lakásért takarítást vállal, házmesternek vagy mosni, vasalni is elmegy. Cim a kiadóban. 417

BUTOROZOTT szoba két személy részére azonnala kiadó. Széchenyi-utca 11. földszint. 445

Legjobb minőségű befőtt-kötöző pergament (hólyag) paplr, kenderzsineg és csinos üveg-cimkéek
 legolcsóbban beszerezhetők **Hegedüs és Sándor rt.** könyv- és papirkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.

Hol nyaral Ön az idén? ...
 Lássá el magát egy jó utikalauzzal.

Legújabb nyári vasuti menetrend, külföldi díjszabások és csatlakozások. Fürdő-vonatok stb.

Baedecker: Ober-Italien	20.000.—
„ Unter-Italien	180.000.—
„ Von den Alpen bis Neapel	170.000.—
Woerls: Venedig	170.000.—
„ Karlsbad	30.000.—
„ Rom u. Umgebung	20.000.—
„ Marienbad	80.000.—
„ Salzkammergut	40.000.—
„ Von Nizza bis Spezia	40.000.—
„ Durch die Schweiz in 14 Tagen	40.000.—
„ Tirol	80.000.—
„ Dresden	80.000.—
Griebens: Die Schweiz (Kleine Ausgabe)	160.000.—
„ Rom	60.000.—
„ Oberitalien in Florenz	120.000.—
„ Rom u. Neapel	120.000.—
„ Venedig u. Umgebung	40.000.—
„ Abbazia u. die Oest Riviera	40.000.—
Meyers: Ostseebäder	120.000.—
Geuters fűhrer: Verona	20.000.—
Hölscher: Rheinfűhrer	60.000.—
Der Rhein in 15 Tagen	50.000.—
Rosevitz: Magas Tátra	45.000.—
Szontagh: Tátrakalauz	15.000.—
Kapitány: Karlsbad	12.000.—
Velence	7500.—
Róma	7500.—
Bécs	7500.—
Budapest	15.000.—

stb. stb. stb.
 Kaphatók: **Hegedüs és Sándor rt.** könyvkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

Hoztatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság közgyűlésében Piac-utca 42. szám.